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	ДИМЕРСЬКА   СЕЛИЩНА    РАДА
ВИШГОРОДСЬКОГО   РАЙОНУ   КИЇВСЬКОЇ   ОБЛАСТІ


                                 64 сесія VIII скликання
                                                       РІШЕННЯ                                 

Про затвердження Програми забезпечення прав дітей та розвитку сімейних
форм виховання «Щаслива дитина – успішна громада» на 2025-2026 роки

        Відповідно до Бюджетного кодексу України, статті 26 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», законів України «Про охорону дитинства», «Про органи і служби у справах дітей та спеціальні установи для дітей», «Про забезпечення організаційно-правових умов соціального захисту дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування», «Про основи соціального захисту бездомних громадян та безпритульних дітей», «Про соціальні послуги», враховуючи рекомендації засідання постійної комісії з питань регламенту, депутатської діяльності та етики, прав людини, законності, правопорядку, взаємодії із правоохоронними органами та з гуманітарних питань від 28.04.2025 року, селищна  рада

                                              ВИРІШИЛА:

      1. Затвердити Програму забезпечення прав дітей та розвитку сімейних форм виховання  «Щаслива дитина – успішна громада» на 2025-2026 роки. (Додаток 1)
     2. Фінансовому управлінню Димерської селищної ради врахувати потребу в асигнуваннях на реалізацію Програми, виходячи з реальних можливостей бюджету та його пріоритетів.
     3. Контроль за виконанням цього рішення покласти на начальника Служби у справах дітей Димерської селищної ради Юлію Миколайчук.
Селищний голова                                               Володимир ПІДКУРГАННИЙ
 селище Димер 

 29 квітня 2025 року

 № 2163-64-VІІІ                                                                                  

     Додаток №1 
до рішення Димерської селищної ради

від 29.04.2025 року №2163-64-VIІІ

П Р О Г Р А М А

забезпечення прав дітей  та розвитку сімейних форм виховання 

 «Щаслива дитина – успішна громада»

на 2025-2026 роки
                                                                  селище Димер-2025 рік
Паспорт
програми забезпечення прав дітей та розвитку сімейних форм виховання 
«Щаслива дитина – успішна громада»

на 2025-2026 роки
	1
	Ініціатор розроблення Програми
	Служба у справах дітей та сім’ї Димерської селищної ради

	2
	Підстава для розроблення  Програми
	Закони України «Про місцеве самоврядування в Україні», «Про охорону дитинства», «Про органи і служби у справах дітей та спеціальні установи для дітей», «Про забезпечення організаційно-правових  умов соціального захисту дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування», «Про основи соціального захисту бездомних громадян та безпритульних дітей», «Про соціальні послуги»

	3
	Розробник Програми
	Служба у справах дітей та сім’ї Димерської селищної ради

	4
	Відповідальний виконавець 
	Служба у справах дітей та сім’ї Димерської селищної ради

	5
	Співвиконавці Програми 
	Служба у справах дітей та сім’ї Димерської селищної ради; 

виконавчий комітет Димерської селищної ради; відділи та управління Димерської селищної  ради

	6
	Термін реалізації
	2025-2026 роки

	7
	Орієнтовний загальний обсяг фінансових ресурсів, необхідних для реалізації Програми, в тому числі:

- орієнтовний обсяг коштів місцевого бюджету

- кошти з інших джерел, не заборонених законодавством
	2025 рік
	2026 рік

	
	
	801 тис. грн.

- 
	-

	8
	Очікувані результати виконання Програми
	Забезпечення найкращих інтересів дітей, запобігання соціальному сирітству, дитячій бездоглядності та безпритульності, розвиток сімейних форм виховання, захист житлових та майнових прав дітей

	9
	Ключові показники ефективності
	Збільшення показника влаштування дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, у сімейні форми виховання; зниження показника правопорушень серед підлітків та інших негативних проявів; підвищення рівня забезпечення соціальним житлом дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, та осіб з їх числа


1. Загальні положення
Програма «Забезпечення прав дітей та розвитку сімейних форм виховання «Щаслива дитина – успішна громада» на 2025-2026 роки» (далі – Програма) розроблена для забезпечення найкращих інтересів дітей, запобігання соціальному сирітству, дитячій бездоглядності та безпритульності, розвиток сімейних форм виховання, захист житлових та майнових прав дітей.

Правовою основою розроблення та реалізація Програми є Конституція України, Конвенція ООН про права дитини, Сімейний кодекс України, Цивільний кодекс України, Закони України «Про місцеве самоврядування в Україні», «Про охорону дитинства», «Про органи і служби у справах дітей та спеціальні установи для дітей», «Про забезпечення організаційно-правових  умов соціального захисту дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування», «Про основи соціального захисту бездомних громадян та безпритульних дітей», «Про соціальні послуги».
2. Визначення проблеми, на розв’язання якої спрямована Програма

Дитинство – найважливіший, самобутній і неповторний період у становленні особистості. Саме в дитячі роки людина потребує найбільшої уваги та захисту. Від ставлення до дітей, розуміння їхніх проблем, інтересів та потреб, стану охорони дитинства залежить не тільки доля кожної конкретної дитини, а й розвитку суспільства в цілому.

В той же час, зазначене питання нерозривно пов’язане з питанням державної підтримки сімей, в яких виховуються діти, оскільки своєчасне реагування на потреби сім’ї є однією з передумов для запобігання соціальному сирітству, створення безпечного сімейного середовища для дитини, дотримання державних гарантій і конституційних прав дітей.
Серед основних засад державної політики щодо соціального захисту дітей визначено створення умов для реалізації права кожної дитини на виховання в сім’ї, забезпечення пріоритету сімейних форм влаштування.
На сучасному етапі розвитку українського суспільства надання якісних соціальних послуг дітям та сім’ям з дітьми, посилення їх соціально-правового захисту є одним з основних напрямків здійснення державної соціальної політики. 

Основними напрямками запобігання соціальному сирітству є державна підтримка та вчасне реагування на потреби сім’ї з дітьми, включаючи адміністративний вплив на батьків, формування навичок відповідального батьківства у молоді, створення безпечного сімейного середовища для дитини, дотримання державних гарантій і конституційних прав дітей. 

Діяльність служби у справах дітей та сім’ї Димерської селищної ради (далі – Служба) спрямована на підтримку сімей, захисту прав дітей, попередження бездоглядності та безпритульності, профілактика правопорушень серед підлітків, розвитку сімейних форм влаштування дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, захист майнових та житлових прав дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування. 
На території Димерської селищної територіальної громади за офіційними даними проживає 2985 дітей, а фактична їх кількість більша орієнтовно на 16%. Особливої соціальної уваги та підтримки з боку місцевої влади потребують діти-сироти, діти, позбавлені батьківського піклування, діти з обмеженими фізичними можливостями,  діти з багатодітних сімей та з малозабезпечених сімей, діти учасників бойових дій та із числа внутрішньо переміщених осіб, діти із сімей, що перебувають в складних життєвих обставинах.
На первинному обліку служби перебуває 50 дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, з яких: 42 – в сімейних формах виховання (сім’ї опікунів, піклувальників), 
1 дитина навчаються в державних навчальних закладах. У дитячому будинку сімейного типу та прийомних сім’ях проживає 7 дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування. 
На обліку служби 88 дітей із 41 сім’ї, які перебувають в складних життєвих обставинах, та 1827 дітей, які постраждали внаслідок воєнних дій та збройних конфліктів.  Однак дітей, які потребують особливої уваги, на території громади значно більше. Спільно із суб’єктами соціальної роботи та уповноваженими підрозділами поліції, медичними закладами, закладами освіти необхідно постійно проводити роботу щодо раннього виявлення дітей, які перебувають у складних життєвих обставинах. З метою запобігання дитячій бездоглядності, безпритульності та злочинності, здійснення соціально-правового захисту дітей необхідно постійно відвідувати вразливі категорії сімей та проводити спільні рейди «Діти вулиці», «Діти. Канікули», «Кризова сім’я».
Однією із сучасних та ефективних є послуга патронату над дитиною – тимчасовий догляд, виховання та реабілітація дитини в сім’ї патронатного вихователя на період подолання дитиною та її батьками законними представниками складних життєвих обставин. Запровадження в громаді послуги патронату над дитиною забезпечить захист прав дитини, яка через складні життєві обставини тимчасово не може проживати разом з батьками/законними представниками, та забезпечить надання їй та її сім’ї послуг, спрямованих на повернення дитини в сім’ю відповідно до найкращих інтересів дитини.
Служба є координатором роботи щодо соціально-правового захисту дітей, вразливих категорій сімей з дітьми.

Питання координації роботи всіх органів і служб у справах дітей, суб’єктів соціальної роботи є найбільш актуальним та непростим саме в роботі з такими сім’ями. Найчастіше саме в таких сім’ях батьки ухиляються або відсторонюються від виконання батьківських обов’язків щодо дітей. Основні причини такої поведінки батьків є алкоголізм, наркоманія, безробіття, економічна нестабільність, злочинність, зубожіння. Сім’ї, які перебувають в складних життєвих обставинах, є «джерелом» соціального сирітства. 

Служба у справах дітей спільно з іншими суб’єктами соціальної роботи, з інспектором з ювенальної превенції сектору превенції Вишгородського районного управління поліції ГУ НП у Київській області проводить систематичні обстеження умов проживання та виховання дітей в тих сім’ях, що перебувають в складних життєвих обставинах, та вживає відповідні заходи щодо захисту прав дітей.

Служба здійснює постійний контроль за дотриманням прав дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, в сім’ях опікунів та піклувальників. Служба здійснює нагляд за усиновленими дітьми, яких на території громади проживає 20.
Проблемним у сфері захисту прав та інтересів дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, та осіб з їх числа (від 18 до 23 років та від 23 до 35 років) є питання забезпечення житлом. 

Із загальної кількості дітей, що перебувають на первинному обліку служби, у власності мають житло 3 дитини. На квартирному обліку при виконавчому комітеті перебуває всього 39 осіб з числа дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування. Тобто, ці діти та особи не мають житла ні на праві власності, ні на праві користування та потребують забезпечення житлом.

Актуальність проблем дитинства для перспективи розвитку держави разом із завданням посилення результативності позитивних процесів у цій сфері обумовлюють необхідність вироблення якісно нового підходу щодо забезпечення дітям нашої громади повноцінного розвитку відповідно до їх потреб, тісної взаємодії та співпраці органів і служб у справах дітей та суб’єктів соціальної роботи. 
Програма визначає мету, основні завдання та заходи, спрямовані на створення умов для забезпечення належного соціального захисту дітей та сімей з дітьми, утвердження в суспільстві сімейних цінностей, підвищення рівня відповідального батьківства.

Основним етапом у сфері захисту прав дітей має стати виконання Програми забезпечення прав дітей та розвитку сімейних форм виховання Димерської селищної ради на 2025-2026 роки.
Також на сьогодні проблема боротьби з торгівлею людьми стала надзвичайно актуальною для нашої держави. Негативний вплив від торгівлі людьми полягає ще й у поширенні венеричних захворювань, СНІДу, формуванні моральної деградації та відчуженості особистості, втрати родинних зв’язків, зруйнуванні суспільної моралі, небезпечному «звиканні» громадської свідомості до негативного явища, поширенні депресивних синдромів та суіцидальних тенденцій, зростанні агресивності та жорстокості. 

3. Мета Програми

Метою програми є формування та реалізації в громаді політики, спрямованої на забезпечення прав та інтересів дітей, створення найкращих умов для життя та розвитку кожної дитини, з особливою увагою до потреб і проблем дітей, які потребують особливої соціальної уваги та підтримки. Метою Програми також є підтримка сім’ї, розвитку сімейних форм виховання, запобігання соціальному сирітству, запобігання, протидія та попередження насильства в сім’ї, насильства щодо дітей та жорстокого поводження з дітьми, захист житлових та майнових прав дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування.
4. Пріоритетні напрямки реалізації Програми.

Шляхи і засоби реалізації Програми

Пріоритетними напрямками в реалізації заходів Програми визначено:

· підвищення рівня соціального захисту сімей з дітьми та дітей, які потребують особливої соціальної уваги та підтримки;

· формування у населення активної громадської позиції, направленої на захист прав та інтересів дітей;

· створення належних умов для реалізації права кожної дитини на виховання в сім’ї або в оточенні, максимально наближеному до сімейного; 
· всебічне забезпечення прав та законних інтересів дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, та дітей, які залишилися без батьківського піклування;

· виявлення сімей з дітьми, які перебувають у складних життєвих обставинах, надання їм комплексу соціальних послуг, в тому числі послуги патронату над дитиною, з метою запобігання відібрання дитини від батьків, проведення профілактичної роботи;
· забезпечення якості і доступності надання соціальних послуг сім’ям з дітьми та дітям, які потребують особливої соціальної уваги та підтримки;

· поступове розв’язання проблеми забезпечення житлом дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, та осіб з їх числа;
· створення умови для утвердження в громаді сімейних цінностей, виховання відповідального батьківства, запобігання сімейному неблагополуччю та соціальному сирітству;

· запобігання та протидія домашньому насильству, насильству щодо дітей та за участю дітей, жорстокому поводженню з дітьми, подолання дитячої бездоглядності та безпритульності, профілактика дитячої злочинності;
· всебічне сприяння у забезпеченні соціального захисту дітей різних категорій, зокрема дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, шляхом досягнення рівня соціальних стандартів охорони здоров’я, освіти, житлово-побутових умов проживання, відпочинку;
- розв’язання проблем бездоглядності, безпритульності, жебракування та правопорушень серед дітей громади шляхами організації профілактичних заходів та своєчасного відібрання дітей із оточення, що становить безпосередню загрозу їх життю та здоров’ю, серед яких: проведення профілактичних заходів, рейдів, перевірок місць відпочинку та дозвілля дітей та молоді, контроль за умовами проживання та виховання дітей, соціальний супровід дітей із сімей, що перебувають в складних життєвих обставинах, тимчасове влаштування відібраних із несприятливого середовища дітей.
- розвиток сімейних форм виховання, збільшення кількості дітей, влаштованих на спільне виховання та проживання у сім’ї громадян шляхом створення на території громади прийомної сім’ї чи дитячого будинку сімейного типу. 

- захист житлових та майнових прав дітей шляхом закріплення житла за дітьми до набуття ними повноліття, накладання заборон на його відчуження, оформлення права власності, вирішення спірних питань у судах, сприяння у постановці дітей, що не забезпечені житлом, на соціальний квартирний облік або облік громадян, які потребують поліпшення житлових умов. Забезпечення дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, та осіб з їх числа житлом, соціальним житлом за рахунок субвенції з державного бюджету або на умовах співфінансування місцевого бюджету та обласного чи державного бюджетів.

5. Основні завдання та заходи Програми
Результативні показники, яких передбачено досягти в результаті виконання завдань і заходів Програми:
- створення сприятливих умов для життя та розвитку дітей відповідно до мінімальних стандартів благополуччя та безпеки дитини; 
- підтримка дітей-сиріт,  дітей, позбавлених батьківського піклування та дітей, сімей,  які перебувають у складних життєвих обставинах, забезпечення належних умов для їх навчання, виховання та розвитку;

- підвищення рівня культури сімейних стосунків та відповідальності батьків за виконання батьківських обов’язків шляхом участі батьків або осіб, що їх замінюють, у семінарах, тренінгах, круглих столах, що сприяють підвищенню рівня культури сімейних цінностей,  відзначення та заохочення найкращих родин громади;

- реалізація права дітей на сімейне виховання, насамперед біологічними батьками, зниження рівня соціального сирітства;

- активізація діяльності місцевої влади, інших суб’єктів соціальної роботи у сфері захисту прав та законних інтересів дітей, профілактика правопорушень та бездоглядності та безпритульності серед них;

- зменшення в громаді кількості дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, які виховуються в закладах інституційного догляду;

- розвиток сімейних форм виховання, створення прийомної сім’ї та/або дитячого будинку сімейного типу;

- запровадження послуги патронату над дитиною як засобу забезпечення захисту прав дитини, яка через складні життєві обставини тимчасово не може проживати разом з батьками чи законними представниками, надання їй та її сім’ї послуг, спрямованих на повернення дитини у сім’ю відповідно до найкращих інтересів дитини;

- раннє та своєчасне виявлення бездоглядних та безпритульних дітей, влаштування їх до закладів соціального захисту;

- забезпечення розвитку і доступності соціальних послуг для сімей з дітьми;

- проведення спільних заходів – рейдів «Діти. Вулиця», «Діти. Канікули», «Кризова сім’я» щодо виявлення дітей, які займаються бродяжництвом та жебракуванням, профілактичних відпрацювань комп’ютерних клубів, відеотек та дискотек щодо відвідування їх дітьми під час уроків та у вечірній  час, рейдів-перевірок  торговельних закладів стосовно реалізації ними спиртних напоїв та тютюнових виробів дітям, профілактичного рейду «Урок» для виявлення і залучення до навчання дітей, які тривалий час не навчаються або не навчалися взагалі;

- забезпечення дотримання торгівельними, культурно-розважальними закладами, комп'ютерними клубами нормативно-правових актів щодо порядку відвідування їх дітьми, заборони продажу алкогольних напоїв, тютюнових виробів, розповсюдження наркотиків, пропаганди проституції, насилля та жорстокості;

- збереження здоров'я та життя дитини шляхом запровадження комплексу спеціальних заходів соціального, виховного, медичного, гігієнічного, спортивного характеру, спрямованих на поліпшення та зміцнення стану здоров'я дітей, організацію їх змістовного дозвілля;

- запобігання в громаді дитячій бездоглядності та безпритульності, профілактика правопорушень з боку дітей та зменшення кількості злочинів, вчинених дітьми.

Перелік завдань і заходів, які плануються здійснити протягом 2025-2026 років та які забезпечать досягнення мети Програми, у Додатку до Програми.
6. Очікувані кінцеві результати виконання Програми

     Виконання Програми дасть змогу:

- поліпшити становище сімей з дітьми, мінімізувати ризики неналежного виховання дітей в сім’ях та відібрання з них дітей, зменшуючи щороку показники відібрання дітей з небезпечного середовища;

 - створити дружнє до дітей середовище в громаді;
  - реалізувати право кожної дитини-сироти та дитини, позбавленої батьківського піклування, на виховання в сім’ї,  таким чином, збільшуючи кількість дітей, влаштованих до сімейних форм виховання;

  - оптимізувати систему захисту дітей, які постраждали від жорстокого поводження, від насильства, забезпечивши охоплення цих дітей необхідною допомогою;

   - забезпечити раннє виявлення соціальних проблем, запобігання порушенням прав дитини шляхом удосконалення системи соціальних послуг в громаді;

  - створення передумов для забезпечення житлом, соціальним гуртожитком дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, та осіб з їх числа, шляхом будівництва та придбання житла за рахунок державної субвенції та інших джерел фінансування.
-
підвищити професійний рівень спеціалістів, які надають допомогу особам, що постраждали від різних форм насильства в сім’ї, здійснюють їх реабілітацію та соціальну реінтеграцію;

-
 охопити не менше ніж 70% населення району заходами з протидії різних форм насильства в сім’ї;

-
забезпечити комплексом соціальних послуг 100% осіб, які набули статус постраждалих від різних форм насильства в сім’ї;

-
забезпечити проведення інформаційно-просвітницьких кампаній за участю засобів масової інформації закладів культури та навчальних закладів з метою подолання стереотипних уявлень про роль жінки і чоловіка;

-
підвищувати щоквартально на 5% рівень поінформованості населення з питань рівного розподілу сімейних обов’язків та відповідальності між жінками і чоловіками щодо виховання дитини;

-
удосконалити механізм реагування на факти дискримінації за ознакою статі;

-
забезпечити подальшу співпрацю з міжнародними громадськими організаціями та громадськими об’єднаннями, діяльність яких спрямована на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків.

Очікується, що спрямування і координація діяльності суб’єктів соціальної роботи на території громади  щодо підтримки сім'ї та забезпечення прав дітей, попередження жорстокості та насильства в сім’ї, забезпечення конституційних прав і законних інтересів дітей, дозволить вивести систему соціальних орієнтирів на більш високий  рівень.

7. Матеріальне забезпечення Програми

Для виконання заходів Програми використовувати транспортні засоби, які належать Димерській селищній раді, або орендовані.
8. Фінансове забезпечення Програми

Фінансування заходів Програми здійснюватиметься в межах асигнувань, передбачених у місцевому бюджеті, а також за рахунок інших джерел, не заборонених законодавством.
Обсяг видатків на виконання Програми визначається при складанні місцевого бюджету на 2025-2026 роки. 
Виконавцем Програми визначити службу у справах дітей та сім’ї Димерської селищної ради. 

9. Термін дії Програми

Програма реалізується протягом 2025-2026 років.
10. Координація та контроль за виконанням програми
Виконання Програми здійснюється шляхом реалізації її заходів та завдань головним розробником – службою у справах дітей та сім’ї Димерської селищної ради та співвиконавцями Програми: фінансовим управлінням Димерської селищної ради.
Контроль за виконанням заходів, завдань та досягненням очікуваних результатів Програми здійснюється Димерською селищню радою.
Відповідальний виконавець Програми звітується перед Димерською селищною радою про стан та результати виконання заходів. У разі потреби, розробляє пропозиції щодо доцільності продовження тих чи інших заходів, включення додаткових заходів і завдань, уточнення окремих завдань і заходів, обсягів і джерел фінансування.
Секретар селищної ради                 Людмила ІВАНОВА                                                                                  








    
